

Wollova poslanica za Labor Day.

PODPRESEDNIK AM. FED. OF LABOR POSVARIL INOZEMSKO RADIKALCE

Podpredsednik Ameriške delavske federacije Woll je rekel, da rešuje ameriško delo svoje probleme na konstruktiven način. — Trdil je tudi, da se izvaja najboljša politična sila potom sedaj obstoječih dveh strank.

Matthew Woll, podpredsednik Ameriške delavske federacije, je izdal na delavski praznik sporočilo, v katerem je posvaril inozemske radikalce, naj se ne vmešavajo v ameriško delavsko gibanje. Rekel je, da se skušajo inozemski vplivi polastiti kontrole nad ameriškim delom ter poudarjal, da rešujejo delavci tukaj svoje probleme s konstruktivnimi in naprednimi sredstvi, ne da bi se poslužili nasilja ali revolucije. — Vse izpremembe, katere je treba izvršiti v ameriškem industrijalnem redu, — je nadaljeval, — je treba doseči s pomočjo volilne pravice, ne da bi se zateklo k revoluciji.

Med drugim se glasi v njegovi poslanici: — Ameriško organizirano delo posluje v Ameriki. Ameriško delo je mnenja, da je samo najboljše usposobljeno, da določi tek akcije, kateremu naj sledi. Ameriško delo živi na ameriških tleh. Posluje z ameriškim finančnim, industrijalnim, socialnim in političnim življenjem. Treba mu je priznati neoporečno prostost in pravico, da določi svojo lastno usodo. O tej pravici samodoločbe so dvomili tuji vplivi, ki paradirajo pod krinko proletarstva. Ameriško delo ne potrebuje nobenega tujega vodstva in še dosti manj nasilne demonstracije.

Ameriško delo se zaveda dejstva, da vključuje politična vladna zastarele ekonomske teorije in industrijalne zmote. Ameriško delo ve dobro, da se nagiba sila države bolj proti zavarovanju posebnih interesov kot pa proti uveljavljanju človeških pravic in zavarovanju osebnih pravic.

S tem pa še ni rečeno, da je ameriška vlada slaba. Baš nasprotno: v demokraciji, kjer vlada delo v tako veliki meri, se obstoječih naprav lahko poslužijo oni, ki so brez lastnine pri zavarovanju svojih osebnih pravic, če bi le hoteli. Vse to pa je lahko izvršiti potom politične in ekonomske akcije, temelječe na konstruktivnih principih.

Delo v masi se lahko udeleži na najbolj uspešen način političnih zadev s tem, da se ne združi z nobeno posebno politično stranko, temveč da deluje z glavnima političnima strankama ter se poslužuje s tem svojega političnega vpliva kot ravnotežja sile na korist delavstva.

Ameriško delo je spoznalo potom svojih izkušenj, da je doseglo največji trajni napredek potom ekonomske akcije, ne pa potom dejanskega vmešavanja v politiko.

Vsled tega je prve in največje važnosti, da organizirajo delavci močne in uspešne strokovne unije ter se nato združijo v močne ekonomske in industrijalne skupine.

WASHINGTON, D. C., 5. septembra. — Ob priliki delavskega praznika je čestital predsednik William Green ameriškim delavcem na uspehih, katerim so dosegli tekom preteklega leta ter jih pozval, naj oddajo tekom bodočih političnih kampanj svoje glasove kandidatom, ki se zavzemajo za "stvar delavstva".

V svojem pregledu delavskega gibanja je objavil Green poziv na nadaljevanje organizacijske kampanje.

Premogariji izvojevali zmago.

DES MOINES, Ia., 5. septembra. Dvojno zmago so izvojevali stavkajoči premogariji v Iowi, ko so se dogovorili večer zvečer lastniki premogovnikov v Marion okraju,

da bodo zopet otvorili svoje rove na temelju Jacksonville dogovora. Premogovniki so bili zatvorjeni, ko so se izvedelo, da so se tam zaposleni premogariji pridružili uniji. S to zmago je bila odpravljena najmočnejša ovira v unijski kampanji, da se organizira vse rove v Marion okraju.

SKRAJNO OBUPNE RAZMERE V OZEMLJU TRDEGA PREMOGA

Težki časi so napočili v ozemlju antracitnega premoga. — Nezaposlenost žene premogarje v obup. — Številni odpuščeni, a ostali so še bolj izkoriščani. — Rovi v zanemarjenem stanju.

SHENANDOAH, Pa., 5. septembra. — Slabi časi vladajo v ozemlju trdega ali antracitnega premoga v Pennsylvaniji. V revirju Shenandoah delajo samo en dan na teden. En dan dela na teden pomenja seveda pičlo plačo in vsled tega je beda splošna v tej okolici. Najstarejši prebivalci se ne morejo spomniti tako slabih časov kot so sedanj. Povpraševanje po trdem premogu je tako zelo padlo, da je delavni čas naenkrat padel na en dan na teden. Nkdo ne čaka več z navdušenjem plačilnega dne. Električni piano igra sicer še vedno v gostilni, kjer se zbirajo brezbrizneži in oni, ki nič ne mislijo, a zlati čas je izginil, in ljudje, ki so verovali v "prosperiteto", so se polagoma zavedli.

Otožnost visi nad antracitnim ozemljem kot težak oblak. Ceste so obljubene, a trgovci se pritožujejo. V delavskih družinah zavijajo le kruh in kavo.

V premogovnikih je pričelo razpadati tramovje. Produkcija je padla. Delavci pogosto ne morejo dospeti do svojega delavnega mesta, kjer so hodniki zaprti, in ker niso mogli gnile opore še nadalje vzdržati pritiska kamenja.

Negotovi hodniki zadržujejo tudi motorje ki spravljajo ven naložene vozove. Na kontrakt zaposleni premogariji pridelujejo po dnevi premog in zvečer delajo po par ur na dan, da spravijo zopet v red nevarne hodnike, obronke in opore.

Premogarske družbe nočejo najeti ljudi, ki bi držali opore v redu. Zahtevajo od premogarjev, da opravijo to delo v svojem prostem času. Delavecem ne preostane nič drugega kot podvreči se temu izkoriščanju, čeprav se bori United Mine Workers organizacija proti tem običajem delodajalcev.

Organizacija prepoveduje vsakemu daljše delo kot tekom tedne štite, brez pismenega dovoljenja člana komiteja. Delo v dvojnih shiftih nasprotuje taktikam United Mine Workers, in kjerkoli se poroča o takem stanju, poseže organizacija vmes. Kontraktnim delavcem ni dovoljeno opravljati delo lesnih delavcev.

Premogarske družbe se drže strožje kot dosedaj takozvane starostne meje. Ljudi, stari 55 let, enostavno "penzionirajo", seveda brez najmanjše odškodnine. Organizacija se je že pečala z vprašanjem, kako pomagati tem članom, ki so sicer že starejši, a še vedno sposobni za delo. Organizacija sicer še ni stavila lastnikom nikakih tozadevnih zahtev in ni česar pozitivnega se ni še storilo v tem oziru, a organizacija se bori proti pravici podjetnikov, da enostavno radi starosti odpuste ljudi.

Atentat na jugoslovanskega trgovskega ministra.

SARAJEVO, Jugoslavija, 5. sep. Naki našemljen moški je prodir večeraj zvečer na neko zborovanje ter oddal štiri strele na jugoslovanskega trgovskega ministra Spaha, a strelji so zgrešili svoj cilj. Eden znancev Spaha je bil ubit, ko se je postavil pred ministra. Morilec je ušel. Dosedaj se policiji še ni posrečilo dognati identitete napadalca.

PISATELJ SHAW IN VOJNA

Napram nekemu dunajskemu poročevalcu se je izrazil Bernard Shaw, da je le konec vojne obvaroval ameriško armado pred katastrofo.

LONDON, Anglija, 5. septembra. — London Evening Standard je objavil izjave, katere je podal George Bernhard Shaw tekom pogovora z nekim dunajskim časnikarskim poročevalcem glede svetovne vojne.

Shaw je baje izjavil tekom pogovora, "da najbrž v Ameriki še ne vedo, da so bili Amerikanci pod Pershingom tako eksponirani, da bi lahko Nemci zajeli vso njih armado, če bi ne prišel medtem konec vojne".

— Angleška admiraliteta, — je nadaljeval Shaw, — se prička glede tega, če je zmagal Beatty ali Jellicoe v morskii bitki pri Jutlandu. Meni se pa zdi, da je zmagal v tej bitki nemški admiral von Scheer.

Javna skrivnost je namreč, da bi napravilo nemško brodogradje, če bi dejanski napadli angleško, razkritje, da je oprema angleške mornarice zastarela in da so njeni topovi pod vsako kritiko.

Obupno dejanje.

YOUNGSTOWN, O., 5. septembra. — Večeraj zjutraj se je odigrala tukaj strašna tragedija. Obupan od skrbi za svojo družino vsled nezaposlenosti, je ustrelil jeklarski delavec Tony De Cappa svojo ženo, svoje štiri hčerke in dva vnuka. Policist, ki je čul strele, je bil ranjen v nogo, ko je vdril v hišo. Dva nadaljna sosedata, ki sta prihitiela policistu na pomoč, sta bila istotako ranjena. De Cappa je bil konečno aretiran.

De Rivera hoče omejiti radikalno povodenje.

SAN SEBASTIAN, Španija, 5. septembra. — Zveza domoljubov je priredila večeraj diktatorju Primu de Riveri banket. Med navzočimi 900 gosti so bili ministri za vojno in justico ter številni visoki civilni in vojaški uradniki. V svojem nagovoru je rekel diktator, da pripada Španski zelo važna vloga pri zajezitvi radikalne povodnji in uničujočih, prekučulkih idej.

MORILEC HILL JE BIL ARETIRAN

Mladega Hilla, ki je osumljen, da je umoril svojo mater, so prijeli v Seattlu. — Odločno je zanikal umor svoje matere. — Tekom osem ur trajajočega zaslišanja je skušal pojasniti beg iz domačega kraja.

SEATTLE, Wash., 5. septembra. Osem ur zaslišanja ni moglo omajati Harry R. Hilla, ki je bil aretiran tukaj pod obdolžbo, da je umoril svojo ostarelo mater v Streator, Ill. Iskali so ga po vsej deželi.

Ko so ga prijeli v zgodnji uri v hotelu, je mladi mož rade volje priznal svojo identičnost, vendar pa je trdil, da ni bil udeležen pri umoru svoje 69 let stare matere, Mrs. Elize Hill, koje truplo so našli zakopano v pritličju njenega doma.

Pravni zastopniki Hilla so objavili, da bodo čakali sporočila njegovega odvetnika v Streator.

Preje so izjavili, da se bodo borili proti poskusom, da se vrne osumljenega morilca matere v Illinois. Hill je bil baje pripravljen izročiti se oblasti v Illinoisu.

Prodaja avtomobila, v katerem se je pripeljal Hill iz Streator v Seattle, je dovela do aretacije. Avtomobil, ki je nosil ličenčno ploščo iz Minnesote je bil prodan tukaj v petek v neki garaži. Detektivji so spoznali številko stroja.

V sobi, ki je bila najeta pod imenom nekoga "Jacksona", so našli detektivji kovčeg, vsebujoč avtomobilsko ploščo iz Illinoisa. Neki detektiv je čakal v hotelu na povratek "Jacksona" in ko je prišel po polnoči, mu je sporočil, da ga iščejo oblasti radi umora.

Navidežno prav nič presenečen, je Hill priznal svojo identičnost, a takoj rekel, da ni on umoril svoje matere. Hill je dosledno vztrajal pri svojih zatrjevanjih, da je nedolžen.

Osumljeni je rekel, da je bil v Streator potem ko so našli truplo njegove matere dne 23. avgusta, da pa je zapustil mesto, ko je čital v listih, da je coronerjeva porota priporočila njegovo aretacijo na temelju obdolžbe umora.

— Slaba mi prede, to vem, — je rekel mirno, — a jaz sem nedolžen pri tem umoru.

Truplo Mrs. Hill, bogate samotarke, so našli zakopano v pritličju njenega doma dne 22. avgusta. Dr. Hill, ki je slutil, da mora biti nekaj napačnega, je vdril z nekim prijateljem v hišo. Vse je bilo v redu, a v kleti sta razkrila nekaj, kar je izgledalo kot svež grob.

Dr. Hill je poklical policijskega načelnika Robba in okrajne uradnike in izkopali so truplo Mrs. Hill.

AMERIŠKA AVIJATIKA NA POLETU KROG SVETA

Svetovna letalca Brock in Schlee sta dospela v Indijo ter nadaljujeta svoje potovanje krog sveta. Prisarčen sprejem v ameriški koloniji. — Avijatika ne kažeta znamenj utrujenosti.

KARAČI, Indija, 5. septembra. — Wm. Brock in Edvard Schlee sta s svojim monoplanom, Pride of Detroit odletela danes zjutraj ob šestih iz Karači proti Allahabadu, na razdaljo 925 milj.

KARAČI, Indija, 5. septembra. Dejstvo, da je bila večeraj nedelja, je spravilo velike ljudske množice na letalno polje kraljevske zračne sile pri Dright Road, osem milj od mesta Karači, da prisostvujejo prihodu ameriških letalcev Brocka in Schlee-a.

Med navzočimi so se nahajali ameriški konzul in nekako en ducat ameriških državljanov, ki žive v Karači. Skupina je dobila avtentična sporočila, da je odpotoval "Pride of Detroit" iz Bender Abbas v Perziji in da je letel nato preko Jast in Charbar in da bo dospel v Karači ne pozneje kot ob poldnevih popoldne. Ko pa je bilo že poldnev, ne da bi bilo opaziti kak znak aeroplana, so pričeli postajati navzoči razburjeni. Kmalu nato, ob tričetrt na tri, pa je bilo opaziti majhno piko na zapadnem nebu in par minut pozneje se je prikazal monoplan "Pride of Detroit" ter se bližal aerodromu. Sпусти se je na tla povsem gladko. Tam so odvedli aeroplan v lope, iz katere sta se kmalu nato prikazala Brock in Schlee.

Pozdravili so ju uradniki kraljevske zračne sile, ameriški konzul ter razni drugi odlični prebivalci Karačija. Avijatika sta izgleda izvanredno sveža, čeprav sta bila zaprašena in neobrita. — BENEDEK ABBAS, Perzija, 5. septembra. — Ameriška avijatika Brock in Schlee sta dospela predvečerajšnjim zvečer ob osmih v Bender Abbas. Pozdravili so ju krajevni uradniki. Avijatika sta želela počivati, ker sta bila zelo utrujena in žejna po desetih urah poleta iz Bagdada, kjer sta se dvignila v zrak istega dne ob sedmih zjutraj. Potovanje iz Bagdada je bilo izvršeno brez posebnih dogodkov.

Preiskava je pokazala, da je bila ustreljena skozi glavo.

Priče so izjavile pri coronerjevem zaslišanju, da je mladi izgubil velike svote pri igri, da je podpisal ime svoje matere na razne čeke, da mu je zapretila Mrs. Hill, da mu ne bo ničesar zapustila, če bo še nadalje dvoril neki mladi ženski v Streator itd.

Dr. Hill je več dni vztrajno molčal, a konečno je izdal formalno ugotovilo, v katerem je rekel, da je prepričan, da je njegov sin nedolžen.

MOČNA GONJA PROTI RUSOM

Francosko časopisje je objavilo odstop sovjetskega poslanika Rakovskega v Franciji. — Propaganda za prekinjenje odnošajev.

PARIZ, Francija, 5. septembra. Tukajšnji sovjetski poslanik Rakovski bo odstopil.

To poročilo je bilo objavljeno večeraj opoldne v listu L'Intrasi-geant. Rakovski je tekom svojega bivanja v Moskvi podpisal komunistično proklamacijo, katera poziva delavce vsega sveta, naj strmoglavijo kapitalistične vlade. Francoska vlada je dvignila proti temu protest v Moskvi.

Desno obstoječe francosko časopisje zahteva prekinjenje diplomatskih odnošajev z Rusijo. — Mi se moramo iznebiti rdečega poslanstva, — pravi Figaro, dočim izjavlja Journal des Debates: — Tudi izprememba v osebi poslanika ne bo prinesla nobene uteh. Vsakdo ve, da je glavna misija sovjetskega poslanstva delovati za boljševiško revolucijo.

Kampanja proti sovjetski Rusiji se je pričela v vsem časopisju, z izjemo glasil skrajne levice in komunistov ter postaja z vsakim dnevom obsirnejša.

Francoski zunanji urad je izdal večeraj oficijelno izjavo, da je sovjetska vlada potom svojega zunanjega ministra Čičerina desavuirala poslanika ter na formalen način zavrnila obdolžitve, da skuša katerikoli njenih zastopnikov v Franciji organizirati kak upor ali kake dezertacije na francoskih tleh, dočim vzdržuje sovjetska vlada najbolj neoljubne odnošaje s francosko vlado.

Zapuščina cerkvi.

MILWAUKEE, Wis., 5. septembra. — Pokojni pivovar Ernest Miller, kojega zapuščina je znašala skoro štiri milijone dolarjev, je zapustil papèru \$50,000, nadaljnj visoke svote drugim katoliškim napravam, misijonom itd., dočim bodo dobili ostalo sorodniki.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do predkrija, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo kirst in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lira	
Din. 500 \$ 9.40	Lir 100 \$ 6.10
Din. 1,000 \$ 18.80	Lir 200 \$11.90
Din. 2,500 \$ 46.95	Lir 300 \$17.55
Din. 5,000 \$ 92.00	Lir 500 \$28.75
Din. 10,000 \$182.00	Lir 1000 \$56.50

Za polikristve, ki proučuje desetih Dinarjev ali pa Dvatisol Lir dovoljzamo poseben znesek primeren popust.

Nalozba po izpolnjenem glavnim lističu v naša krajina čez poštne in telegrafne službe.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Posebni podatki.

Priložnost za izplačilo ameriških dolarjev v jugoslovanski in italijanski bankovnici: za \$25, ali manjši zneski 35 centov; od \$25, naprej do \$500, po 3 cente od vsakega dolara. Za večje svote po glavnem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00
in Kanado \$6.00 Za pol leta \$3.50
Za pol leta \$3.00 Za inozemstvo za celo leto \$7.00
Za četrt leta \$1.50 Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.
Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnjo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADA

Ameriški suhači se jeze na Kanado, ker je začela prodajati pijačo svojim podanikom.

Pri tem pozabljajo, da je tudi Kanada jezna na nas. In za svojo jezo ima več ko dovolj izroka.

V Kanadi ni prohibicije. V Kanadi vlada zmernost, in skoro sleherni se pokori tozadevnim postavam.

V Združenih državah imamo prohibicijo, poleg prohibicije pa nezmernost v pijači, in priobčijiska postava je pretežnemu delu prebivalstva v javen zasmeli.

Toda v Kanadi je pijača razmeroma draga. V Združenih državah je poceni, posebno če jo je mogoče dobiti iz prvega vira.

Vsledtega evete tihotapstvo.

Avditor kanadske carinske komisije je pred kratkim poveljal v Washingtonu, da je bilo lani v bližini Detroita spravljene preko meje za enoindvajset milijonov dolarjev žganja.

Nekateri parniki prepeljejo v eni sami noči iz Združenih držav v Kanado do 2500 zabojev takozvanega žganja.

Toda tihotapeci se ne zadovoljujejo samo s tem. V Kanado vtihotaplajo omamljiva sredstva, zlatino, bisere, demante in sploh vse, kar se izplača.

V Kanado vtihotaplajo alkohol ter ga po ovinkih prodajajo tistim kanadskim trgovcem, ki morajo sicer plačati po deset dolarjev državnega dāvka od galone.

Tihotapcem se je posrečilo izpriditi kanadske carinske uradnike ter speljati za nos poštene kanadske prodajalce opojnih pijač.

Sedaj se v Washingtonu posvetujejo zastopniki kanadskih in ameriških carinskih oblasti, kako bi zamašili odprtnine, skozi katere teče nepostavna pijača iz Amerike v Kanado in iz Kanade k nam.

Poskušali so že z vsakovrstnimi zamaški, pa se ni nobeden obnesel.

VOLITVE V JUGOSLAVIJI

V Jugoslaviji bo treba te dni izvoliti 315 javnih uradnikov.

56 volilnih okrožji je vložilo 457 kandidatnih list.

Kandidatne liste vsebujejo imena 400 kandidatov z enakim številom namestnikov.

Iz tega je razvidno, da v Jugoslaviji precej dobro tekmujejo, komu bo izkazana čast, da bo služil narodu.

Da bo posvetil samo narodu vse svoje sile, zmožnosti in moči.

O, samo narodu...

WAYNE B. WHEELER

Včeraj je nenadoma umrl Wayne B. Wheeler, pravi zastopnik Antisalonke Lige.

Par dni je bolehal, toda poročila se javljala, da ni nobene resne nevarnosti. Vsledtega je njegova smrt vse presenetila.

Z njim je izgubila Antisalonka Liga pridnega in nardarjenega delavca.

Wheelerju so zdeli priimek "suhaški car". Pa je reš presenetljivo, kakšno moč je imel ta človek in kakšen vpliv je znal izvajati.

Vršili so se hudi boji med razumom in Antisalonko Ligo.

Antisalonka Liga je zmagala.

V vseh teh bojih je stal Wheeler v prvi vrsti.

Če je res tako mislil kot je delal in govoril, je izgubila Antisalonka Liga svojega najboljšega moža.

Dopisi

New York City.

Pred kratkim sem s svojim sinom obiskala največje slovensko mesto v Združenih državah, Cleveland. Dni, ki sem jih preživela pri ljubih znanjih in prijateljih, ne bom nikdar pozabila. Posebno se moram zahvaliti Mr. Birku, ki nas je tako prijazno sprejel in pogostil. Bili smo na Močilnikarjevi farmi, obiskali smo Mr. Plevnika ter si ogledali Slovenski Dom v Clevelandu ter Slovenski Dom v Lorainu, kamor nas je odvedel Mr. Černe. Hvala tudi Mrs. Frances Kočevar za vso prijaznost. Mary Prelovšek.

Cleveland, Ohio.

Dne 27. avgusta t. l. sta bila poročena v tukajšnji slovenski cerkvi Sv. Vida Mr. Martin Vrtovec in Miss Mary Franko. Ženin je doma iz Lekovca, nevesta pa iz Podgračana na Dolenjskem. Ženitovanje sta obhajala v Mervarjevi dvorani na Bonna Ave. in East 60. cesti. Sorodniki in prijatelji so jih v velikem številu obiskali in se prav dobro radovali do rane jutra, naker so mlademu paru čestitali vse najboljše v novem življenju. Ženin ima tukaj očeta in brata nevesta pa tudi stariše.

Obe družini sta naročili na prikljubni list Glas Naroda. Poročevalce.

Thomas, W. Va.

Le redki je dopis iz naših gor. Res, da posebnosti ni velikih, pa vseeno naj bi se kateri kakšenkrat ogledal, da bi vsaj Sloveneci po drugih krajih vedeli, da še živimo po W. Va.

Delo ni kaj prida, toda smem trditi, da v drugih krajih še tako ni kot je pri nas.

Mr. Joe Boršnik se je peljal z družino v Cleveland v svojem avtomobilu. Ravno tako Mrs. Bulič in njena družina. Iz Clevelanda je tudi prišlo več ljudi sem na pogreb Mrs. Ivane Modic, ki smo jo izgubili to poletje. Njen spomin bo ostal večno med nami.

Mr. Joe Russ je napravil velik trip s svojim Fordom, prav iz Californije sem. Bil je na obisku pri Buličevih. Pred tednom se je vrnila v Cleveland Mrs. Mary Bračič, ki je prišla na obisk iz Detroita k svojim starišem Mr. in Mrs. John Lahinar.

Mr. Primož Modic, njegove hčere Mary Jo Russ in Ella Russ ter njih sorodnica Miss Mary Korenchar so se podali s svojim Essex v Albany, N. Y. na obisk k sestri zadnje omenjene, katere je v tamšnjem samostanu kot Sister of Charity. Želimo jim vs srečo na potovanju. Naj tudi omenim, da je Miss Mary Jo Russ naša prva Slovenka, ki je dobila učiteljsko diplomu v naši naselbini. Poučevala bo na tukajšnji šoli. Mlada Slovenka je visoko čislana, tukaj na okoli, obenem ima izvrsten talent za piano. Čelimo ji čbilo uspeha!

Jesen se je skoro že začela, kar mrzlo je postalo. Le pripravite si zimske suknje, ker kmalu jih bo potreba tukaj po tem gorovju.

Pozdrav sem rojakom in dosti uspeha Glas Narodu!

Prijatelj Glas Naroda.

Forest Lake, Mich.

V tukajšnjem gozdarskem mestu se je oglasila jolgokljuna ptica pri družini John Lavričevi ter ji podarila krepko hčerko. Čestitaj!

Saklatvala ne sme obiskati Indije.

LONDON, Anglija, 5. septembra. — Zunanji urad je kanceliral potni list komunističnemu članu parlamenta, Sapudži Saklatvala. Čerav so bili stariši Saklatvale Indijci, mu vendar vlada ni dovolila vrniti se v rojstno deželo. Kanceliranje se je izvršilo na prošnjo angleških oblasti v Indiji.

Kot znane, ni bil leta 1925 Saklatvala pripučen v Združene države, vsled ukrepa državnega tajnika Kellogga. V spomladi tekočega leta je bil Saklatvala v Indiji, kjer je ustanovil tekom svojega trimesečnega bivanja delavsko in kmečko stranko.

mo! Nadalje poročam, da so rojaki, ki so dobivali pošto na Ternary, dobili na svojo prošnjo iz Washingtona poročilo, da smejo izpremeniti ime svojega kraja v "Traunik". To je nadaljna poštna postaja v Združenih državah, ki ima slovensko ime. Pozdrav! Poročevalce.

Iz Jugoslavije.

Bolniška strežnica, ki je prodajala svoje pacijentije v javne hiše.

Na zagrebškem koldovoru je bil te dni aretiran lastnik javne hiše v Jaski Ljubomir Vučenović ravno, ko je pričakoval neko 17-letno dekle, ki mu je bilo poslano iz Bjelovara. Dekle je izpovedalo, da je služilo v nekem bjelovarskem hotelu, odkoder je bilo oddano radi spolne bolezni v tamkajšnjo bolnico. Na prigovarjanje bolniške strežnice Marije Varga, ki ji vročila 50 Din. za potne stroške, se je dekle prostovoljno odločilo, da vstopi v Vučenovičovo javno hišo. Varga, ki je pri tem posredovala, je poslala dekleta v Zagreb, kjer se je sestalo z lastnikom javne hiše. Da jo je lažje spoznal, je držala po dogovoru v roki časopis. Ker pa je zaupala svojo namero med potjo nekemu sopotniku, je prišla stvar na dan. Sopotnik je namreč aviziral policijo. Aretiran je Vučenović izjavil da je bilo namenjeno dekletu za njegovo javno hišo ter da mu je dobavila bolniška strežnica že dve dekleti, za kar ji je izplačal kot povračilo za vožnjo in provizijo vsega skupaj — 250 dinarjev. Vučenović bo moral odsedeti najprej 8 dni policijskega zaporu, nato se bo za zagovarjal še pred sodiščem. Tudi dekleta so pridržali v zaporu.

Zagrebška policija je pozvala bjelovarsko, da naj napravi skandaloznim razmeram v bjelovarski bolnici konec ter ovadi bolniško strežnico Marijo Vargo državnemu pravdnistvu.

Samomor 84-letne starke.

V Novem Sadu se je v svojem stanovanju obesila 84 let stara vdova Marija Rigo. Motiv obupnega čina nesrečne starke je beda in bolezen.

Strela ubila dve osebi.

V bosanskem selu Jelički je strela udarila v hišo nekega seljaka ter ubila gospodarja in njegovo ženo, razen tega še kravo in enega vola v hlevu pod isto streho.

Dve človeški žrtvi za eno kokoš.

V Vidovcu pri Varaždinu sta se ponoči seljak Franjo Hrzenjak in njegov tovariš Josip Cafuk splazila v sosedov kurnik, zadavila eno kokoš ter jo ravno hotela odnesti, ko je zburjen po kurjem kriku, prihitel z nabasano puško: streljal je na tatova ter smrtno zadel Hrzenjaka v hrbet, njegovega tovariša Cafuka v pleča. Hrzenjak je podlegel težki poškodbi, dočim se Cafuk bori s smrtjo.

Hajdukinja Stoja Markovičeva preko Slovenije pobežnila v Avstrijo.

V Zagrebu se vedno vlada veliko zanimanje za beg hajdukinje Stoje Markovičeve. Verzije so fantastične in najbolj verjetna so zadržala, da je Stoja nekje v bližini Zagreba vstopila v vlak in se vozila do Zidnega mostu. Tu je zopet zasedla naročni avto in preko Gorrenjske "odjurila" v Avstrijo.

Nenavadna nesreča.

se je dne 8. avgusta pripetila v slavonskem selu Kovačevu. V času, ko je divjala silna nevihta, je seljak Gjaro Popović molzel kravo v hlevu. Nenadoma je strela udarila v hlev in ubila kravo, dočim se Popović ni zgodilo nič hudega. Hlev je pogorel.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Za potovanje, ki stane več sto dolarjev, je treba štediti precej časa. Delavec si pa more prihraniti denar le, ako izloči od redne plače gotov znesek za gotov namen. Zato je priporočljivo, da zloga za vsak namen dolarje na poseben kupček, dokler se jih ne nabere zadostno število.

Ako že imate pri nas vlogo, Vam izstavimo za tak sklad novo knjizico, tako Vam bo lažje opazovati, kako se povečuje kupček in kako se približujejo Vaše počitnice.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.

Obresti po 4% tudi nekoliko pomagajo, zlasti ker jih računamo od začetka vsakega meseca naprej.



HELMAR kadilci se nikdar ne naveličajo Helmar. Ljubezen napram Helmar ostane ista, zato ker je pristna. Seznanite se s HELMAR Kraljico izrednih cigaret

Peter Zgaga

Fant in punca sta sedela v tibi mesečini, in on ji je nerodno pihal na srce.

— Veš, — ji je rekel, — rad te imam, rajše kot vse na svetu. Priznam, da sem revež, da nimam ničesar kot samo veliko ljubezen do tebe. Moj prijatelj naprimer, ima karo. Dva tisoč je dal zanjo; ima hišo in pet lotov zraven hiše, par tavrent ima v banki in čez sto dolarjev zasluži na teden — vidiš, pa ne menjam z njim, dokler imam tebe. Ali me imaš rada, povej mi, če me imaš res rada? ...

— Ona je vzdihnila in ga objela. — I, seveda te imam rada. Samo tebe imam rada. Toda, — je pristavila proseče: — Kdo pa je tisti tvoj prijatelj? Povej mi njegovo ime in atres...

— Torej si se ločil, si se ločil? — so vpraševali rojaka. — No, ali ti je kaj dolgčas? — Ej, saj ni tako hudo, — je odvrnil. — Saj sva ločena samo od mize in postelje.

— Pa ti je vseeno dolgčas, kaj ne? — Kaj ti bo vraga, dolgčas. Na mizi ni bilo nikdar nič drugega kot stvari iz delikatesen štora, postelja pa tudi ni bila nikdar postлана.

— Če je pred par leti prišla mlada ženska v hišo na obisk, so jo sprejeli z besedami: — Odložite svoje stvari, gospodična, in sedite, se bomo kaj pogovorili.

Dandanes se ji ne sme kaj takega reči. — Če bi odložila le najmanjšo stvar, ki jo še ima na sebi — good bye!

Adam ni bil samo prvi mož na svetu. On je bil tudi prvi mož, ki ni imel tašče

In zato pravi sv. Pismo, da je živel v paradizu.

Bil je lep, vesten in mlad človek, ki je vršil svojo službo v splošno zadovoljstvo.

Toda vsi ljudje imajo svoje slabosti in napake. Tudi on je imel veliko slabost. Ves denar je zapravil z dekleti. Imel jih je pet na vsak prst.

Nekoč ga je gospodar poklical k sebi in ga očetovsko posvaril: — Nič ne rečem, z vašim delom sem popolnoma zadovoljen. Toda vaše priva no življenje, to pa ni za nikamor. Sama dekleta vam rojijo po glavi. Pustite dekleta pri miru. Izpametujte se! Ženo vzemite, žena ja za vas...

— Sem že parkrat poskusil — je odvrnil mladenič pohlevno. — Lepo viden sem si izbral. Pa sem jo pustil, ker me je njen mož dva krat zaporedoma vrgel po stopnicah.

Zgodovinarji se pečajo z marsikatero stvarjo. Sedaj so začeli razkrivati, kdaj so si ženske barvale obraze.

Neki angleški zgodovinar je dokazal, da so ženske že v srednjem in starem veku lepotičile svoje obraze.

Za take dokaze ni bilo treba posebnih raziskovanj. V New Yorku jih vidi človek vsak dan. V New Yorku je vse namšinkano in namazano, pa naj spada v novi, srednji ali stari vek.

Zadnjič sem videl neko mamico v jako starem veku, pa se ji je moka kar sula z obraza.

Vprašanje: — Moj prijatelj pravi, da je med učenjem in učenjem velika razlika. Jaz pravim, da ni nobene razlike. Vsako učenje je težavno, razlike pa ni nobene. Komu boš potrdil, Zgaga: meni ali mojemu prijatelju?

Odgovor: — Med učenjem in učenjem je velika razlika. Naprimer: Ko se učiš streljati, ničesar ne zadeneš. Ko se učiš voziti avtomobil, zadeneš vse.

Frank Sakser State Bank

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

ROXY SLIKOVITA REVIVA "V KABARETU" 238 88th. — Louis Katzman in njegov Anglijski Persijan orkester. Roxy Simphony Orkester Glas zvonov: z baletnim šebrom in petjem. William Fox predstavlja "THE JOY GIRL" z OLIVE BORDEN

KRATKA DNEVNA ZGODBA

HITRA LJUBEZEN

Nekdo je potkal. Odprl sem vrata. — Ali ste vi, Sergij Sergijevič? je vprašalo modrookko dekle. — Da. — Prinesla sem vam pismo iz Moskve. — Tisočkrat vam hvala. Prosim, sedite. — Iskala je nekaj časa v svoji ročnici torbici in nato je dejala: — Oprostite! Pismo sem brško ne pozabila v kovčegu. — Nič hudega. Ali ste prišli za delj časa? — Glejte, to je odvisno od vas! je odgovorila smehljaje. — Če mi preskrbite kako službo, potem... — Oh, to pa je trenutno zelo težko. Povsod reducirajo... — Toda z dobro voljo in s pomočjo vaših zvez bi morda le šlo. — Ne, sem dejal dosledno, službe nimam nobene za vas. Vendar pa vam lahko predložim nekaj drugega. — In sicer? — Zadeva je ta, da se že več let pripravljam, ne da bi prišel na zeleno vejo. Preobložen sem z delom. Prav danes sme misliti na to... Veste kaj... Poročiva se!

Dekle se je zasmjalo. Pogledal sem na uro. — Sedaj je trideset na deset. Če greva takoj z doma, sva v dvajsetih minutah v uradu za civilne poroke. Imam tam zveze, da se nama ne bo treba nastavljanj in da se tudi v službi ne bom zakasnil. Poklical bom takoj kuharico Mar-

fo in ti... oprostite, vi, ji povejete, kaj naj skuha za obed. Danes bom obedoval že doma. — Jaz bi se vseeno rada prej se preoblekla. Prihajam naravnost z železnice. — Oh, kaj se. Neumnost... To boste že potem storili. V poročnem uradu se vam ni treba sliči. Pojdiva, draga moja, deset je že ura. — Ko sva šla po stopnicah navzdol, sem ji dal ključ. — Ta je od omare. Daj Marf: iz nje perilo, da ga odnese k perici. — Ko sva sedela v vozu, sem ji povedal, da zavesa pred levim oknom ni v redu in da je treba prenesti stare knjige na podstrežje, ker so se v njih zaedili molji. Zazdehala je. — Ko sta prišla v poročni urad, je vprašal začuden: — Ali se pišete Barsov? Na pismu, ki sem ti ga prinesla, je stalo drugo ime. — In sicer? — Ne morem se spomniti. — In od koga je bilo pismo? — Od Marfe Nikolajevne. — Pokrovske. — Meni je popolnoma neznana. — Čudno... — Na cesti je vzela iz torbice pismo skupno z rožbikom in čitala. — Gospodu Sergiju Sergijeviču Perepjolkinu. Zasmjela sem se na ves glas. — Tam stanuje vendar eno nadstropje višje. — Prebledela je. — Kaj pa je prav za prav? je vprašala. — Uradnik. Oženjen. Tri hčere ima. — Odleglo ji je. — Torej, na skorajšnje svidenje, sem ji dejal in ji poljubil roko. Ob petih bom pri obedu doma. — Drži! je vzkliznila veselo in si prižgala cigareto. — Ti tudi kadíš? — Seveda! Prinesi seboj vina. Saj morava svojo poroko vendar nekoliko zaliti. Mogoče imaš pre malo denarja? Danes je petnajste... — Da, žal.

— Bova pa brez vina prestala. Kupi rajši steklenico piva. Pojdi, da ne prideš prepozno. — Zamahala mi je z roko, v slovo in odšla proti elektrini. — Stoj! Stoj! Pocačaj malo! Obrnila se je. — Oprostite, saj sem vendar nekaj pozabil. Kako pa ti je pravzaprav? — Lejla! — Pristopila je k meni, zasmjela sva se na glas ter se drug drugega nežno in dolgo zagledala v oči.

O OSLOVSKEM KAŠLJU

Vedno in vedno se opazuje, da starši dušljivemu kašlju ne posvečajo pozornosti, ki mu prav za prav gre. Vzrok temu je pač, da ta bolezen pri starejših otrocih večinoma brez težko preide. Ko bi pa roditelji vedeli, da umre letno več tisoč dojenčkov na tej bolezni, bi jo posvetili pač večjo pažnjo. — Kakor nedolžno prehlajenje se začne kašelji. Pa kako resen je že ta štadij, dokazuje dejstvo, da se v izmeku bolnega otroka nahajajo nebroj bakterij, ki povzročajo imenovano bolezen. Okužen otrok je že sedaj nevaren za druge, pa tudi za odrasle. Kmalu pa dobiva kašelji druge oblike. Nastopa sunkoma v napadih, katerih število se vedno povečava. Obraz postane modrikast, žile se napno; med posameznimi napadi lovi otrok sapo, čuje se značilni drhteč glas; oči se pordeče in se izbulijo. Sem ter tja drhti mlado telesce. Izpljuva stekleno aluzo in končno bruha, kašelji polagoma pojenja in dete se utrujeno vsede. Kmalu otrok pozabi na napad — dokler ga ne presenetijo drugi. 20 takih napadov v enem dnevu ni nič nenavadnega, in najhujši so baš ponoči. Po nekaj tednih počno napadi pojenjavati. Po 10—20 tednih izginejo popolnoma. — Druga pa je slika, če nastopi vročina, znamenje, da bolniku groze komplikacije. Težka vnetja bronhij in pljuč, slabosti srca in onesvestice ogrožajo mlado življenje in pogosto je oslovski kašelji začetek sušice. — Absolutno sigurnega sredstva za oslovski kašelji nimamo. Vsekakor pa se bo poskušalo z enim ali drugim zdravilom. Uspeh bodo imela posebno tista, ki zamorejo utetiiti krče, ker baš krč na glasilkah povzročata ono mučno dihanje. Lumnaleto se se izkazale tu dobro; tudi pyraminovi vpliva blagodejno. Tudi kinin se upotrebljava, vendar so uspehi nesigurni; tudi ga otroci ne vzamejo radi, ker je grenak, in je radi tega bolje vzeti emkinin, ki je brez okusa. Ako ima novo, umetno, kininu podobno sredstvo plasmochin isti učinek, še ni dognano. — Poleg medikamentornega zdravljenja pa se ne sme zanemarjati drugih higijskih mer. Sveži zrak je glavna zahteva. Čudeže ustvarja večsah sprememba zraka. Tudi duševno se mora na otroke vplivati. Da otroci z dušljivim kašljem ne smejo obiskovati šol, je samo ob sebi umevno. — Dr. L. Trauner.

— Ali veste da se je leta 1912 soglasno z letnim sporočilom American Telephone and Telegram Company vršilo nad dvanajst milijonov telefonskih pogovorov. Na dan jih je bilo povprečno 33.162.000. Ta družba je operirala nad 8.332.000 telefonov. Če se prišteje k temu še 4.267.000 telefonov, ki so last drugih družb, je bilo leta 1921 v rabi 12.600.000 telefonov. Ali veste, da ni minilo nobeno leto, v katerem ne bi Helmar povečala svoje armade ljubiteljev cigaret. Seznanite se s Helmar danes.

— Ali veste da se je leta 1912 soglasno z letnim sporočilom American Telephone and Telegram Company vršilo nad dvanajst milijonov telefonskih pogovorov. Na dan jih je bilo povprečno 33.162.000. Ta družba je operirala nad 8.332.000 telefonov. Če se prišteje k temu še 4.267.000 telefonov, ki so last drugih družb, je bilo leta 1921 v rabi 12.600.000 telefonov. Ali veste, da ni minilo nobeno leto, v katerem ne bi Helmar povečala svoje armade ljubiteljev cigaret. Seznanite se s Helmar danes.

SKRIVNOSTNI ANGLEŠKI ZRAKOPLOV



Velikih tekm za Schneiderjevo nagrado se bo udeležil tudi angleški aeroplan, ki ga vidite na sliki. Zgrajen je na poseben način, in Angleži polagajo nanj vsa svoja upanja.

Italija v Albaniji.

c. d. — Milan, 18. avgusta. — Meje, ki so jih dale Albaniji pogodbe za mir, tako imenovani "wilsonijanski" mir, so meternjihijanska krivica in krivice v civilizirani svet po pravici. Albanska republika ima samo osemstotisoč prebivalcev, toda nad 1 milijon Albancev živi pod jarmom srbskega imperijalizma. Srbija je dobila Bar, Ulcinj, Dajakovic, Pribren, Prištino, Kosovo, Debar in Ohrid, čisto albanskega okrožja. Ali se more govoriti o pravici, ko je en milijon Albancev žrtvovanih beograjskemu imperijalizmu? Sano nevednost naših parlamentarcev, slabost naše stare diplomacije in desorganiziranje našega demokratsko-liberalnega režima je mogla prinesiti tak voljni mir. Posrečilo pa se je vendar zajeti pohlepnost venizelovske megalomanije po Korči, Saneti Quaranti, Delviju, Adgirokastru, Teptenju in Premetiju, drugače bi bili Venizelovski zobje prišli do valonskega okrožja. Srbi pa s svojo strani še niso zadovoljni s svojim obsežnim plenom, temveč še dalje utrjujejo vsede. Kmalu otrok pozabi na napad — dokler ga ne presenetijo drugi. 20 takih napadov v enem dnevu ni nič nenavadnega, in najhujši so baš ponoči. Po nekaj tednih počno napadi pojenjavati. Po 10—20 tednih izginejo popolnoma. — Tako piše danes v nekem svojem dopisu iz Tirane glavno glasilo fashistnega režima, tujkajšnji "Il Popolo d' Italia", ki se je pač debelo zlagal, kar se tiče italijanske nesebičnosti, a je povedal resnico, govorec o težkih žrtvah, ker so bile italijanske žrtve res težke tedaj, ko so jih Arnavti vrgli iz Valone, kamor pa niso morda prišli "nesebično" braniti svobodo albanskega naroda, temveč osvajat njegovo zemljo! — "Popolov" dopisnik pripoveduje potem, kako je celo tudi še danes vedno treba zelo paziti, da se sproti preprečujejo balkanski naklepi, ki gredo za tem, da bi se Albanija razkosala in bi jo požri drugi. — Albanci so, pravi "Popolov" dopisnik, razumen in zlasti v gorskih krajih tudi delaven (!) narod, toda razvoj dežele je zaostal zaradi dolgega turškega gospodstva, ko so Albanci samo plačevali davke (!) in dajali vojake in niso mogli nič storiti za svojo deželo. Marsikateri predel bi mogla biti bogata žitnica, pa je večinoma zapuščena in malarična. — Nato naštevava, kaj vse so storili Italijani v Albaniji. — Italijani so zgradili v Valoni earrinario, mestno bolnišnico in mesto no hišo potem cesto iz Valone v Santo Quaranto, iz Valone v Fieri, iz Valone v Tepeleni in Perat, iz Santi Quaranta v Korčo. "Italijansko vojaštvo (!) je tu povzelo delo starih rimskih legijonarjev"! — Trgovina z Italijo je živahna. Bari, Trst in Milan so največja dobavna središča. Italijanska kultura je precej razširjena, ali treba bi bilo poslati v Albanijo večje število učiteljev in profesorjev. Francozi so poslali v licej v Korčo deset profesorjev, Italijani pa niti enega. Neki francoski arheolog potuje neprestano po Albaniji in prireja predavanja, Italijani pa

Tragedija na dnu morja.

Japonska mornarica je priredila nedavno velike vojne manevre. Ko pa se je brodovje vračalo v domače luke, so pogrešali enega večjih podmornikov. Več dni so križarili podmorniki pod morjem, smelji potapljači so se spuščali na morskono in končno so odkrili potopljeno ladjo. Podmornik so dvignili in potegnili v pristanišče. Prizor, ki se je nudil vojaški komisiji, je bil žalosten in pretresljiv. V stolpu se je našljalo truplo kapitana, prstij njegove roke so krčevito oklepali več popisanih lističev. Junaški kapetan je vočigled smrti, ko mu je voda segla do grla in ko so mu dušljivi plini polnili pljuca, napisal poročilo o vzroku nesreče, priporočal je svoje ponesrečenih mornarjev mikadu, da skrbi zanje in se pristržno poslovlil od vseh. Dnevnik junaškega poveljnika je pretresljiv in priča o dšciplini ter udanosti moza, kateremu je bil njegov polk lie svet. — Dasi ne vem, — pričinja kapitan — kako bom opravičil katastrofo meni in varstvo izročenege japonskega podmornika, vendar moram reči, da so vsi na ladji do zadnjega trenutka vršili svojo dolžnost. Ni me toliko strah pred smrtjo, kakor pred sodbo javnosti, ki bo krivično sodila o nas. — Vprašali boste, kako se je dogodila katastrofa. Delali smo predpisane poizkuse z gazolinom in smo zašli pregloboko v vodo. Ko smo hoteli zapreti celice, smo opazili, da se je ena veriga pretrgala. Del podmornika je medtem že napolnila voda. Pomoč je bila prepozna. Ladja se je začela pogrezati, električna razsvetljava je odpovedovala in bilo smo v temi. Strupeni plini, ki so se pričeli naglo širiti po podmornici, so onemogočili vsako dihanje. Ladja se je pogreznila na dno. Mornarji so pričeli črpati vodo z ročno črpalko, toda vsi napori so ostali bezuspešni. Vedno višje je segala voda. Pišem v poveljniškem stolpu, voda mi sega do pasu, mraz je in strahotna. Ura je 11.45... Črpalka se je ustavila. Mornarji so uvideli brezplodnost svojih naporov, spoznali so, da so brez moči v borbi z divjem elementom. Mnenja sem, da je treba za podmornike uporabljati najboljše moštvo in najboljše častnike. Moji ljudje se storili svojo dolžnost; zadovoljen sem! Moja oporoka se nahaja v predalu moje pisalne mize v Karasaki. Prosim, obvestite o tem mojega očeta. — Obračam se udano na Nj. Ves cesarja s prošnjo, da skrbi za svojece mojih ljudi. Je to edina želja, ki jo imam. Pozdravljam vse po vrsti, ministra Saita, viceadmirala Seimamura, Fudgia in Karasimi.

New York Edison Ura
8:00 do 9:00
Nocoj na WRNY
300.1 metrov 970 kilociklov
The Edison Ensemble
Josef Bonime, vodja.

Overtura, Oberon Weber
Valse Dolores Waldteufel
Viola solo
Apres un Reve Faure
William Schubert

Kratek govora
Prva newyorská postaja z elektrini silo in luč.
Govori John W. Lieb, popredsednik in generalni upravitelj,
The New York Edison Company

Dvojno bas solo
Nocturne Chopin
Danse de Colnette Gretry
Solveig's Song Grieg

Stalna radio-izlozba za udobnost naših odjemalcev in javnosti je na 124 West 42nd Street.

The New York Edison Company
Vam na razpolago.

BABILONSKI STOLP V BERLINU

Nemci so začeli v zadnjem času zopet riniti v svetovno ospredje. Sovraštvo napram Francozom se je nekoliko umirilo, njih indstrij pa se je okrepila in tako gre svet zopet normalnem tiru naprej. — Zdaj pripravljajo v Berlinu, veliko zastavo stavbarstva. Razstava se otvori l. 1930 in bo trajala celih 40 let. V Witzlebnu se že delajo priprave: kopljejo jame in udarjajo temelje. Ščasoma bodo tam zrastle iz tal ogromne palače, kolosi, ki baje nimajo para na kontinentu. Samo s palačami pa se nemška stavbna industrija ne kani zadovoljiti; poleg nje hočejo Nemci sezidati še nov babilonski stolp. Po načrtih, ki so že izgotovljeni, bo stolp višji nego Eiffelovo čudo v Parizu. Služil pa bo seveda radio-telegrafiji. Berlinski babilonski stolp bo — tako vsaj pišejo — dalkeko presegal Eiffelovega; visok bo 500 m in bo torej najvišja zgradba človeških rok na zemlji. — Katastrofalen vihar je besnel te dni na Norveškem. Vihar je odnesel več kmetskih hiš na stotine metrov daleč. Prav tako je odnašal vihar živino s pašnikov.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsemu. — Uprava "Glas Naroda".

ANGLEŠKO-SLOVENSKO BERILO
English-Slovene Reader
Sestavil dr. F. J. KERN
CENA s poštnino SAMO \$3.—

Knjiga vsebuje začetne nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učenje angleščine; berila in članke s slikami ter kratek angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na:
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

NAJBOLJŠA STAROST
Moški je tako star kot so njegovi organi. Se pri 70 letih je lahko čvrst in krepak, če ima zdrave življenjske organe. Pijte dosti vode in poskušajte

GOLD MEDAL HAARLEM OIL CAPSULES
Slavno zdravilo za ledvico, jetra, mehur in bolestan oddajanje vode izza leta 1896. Ojači življenje organe. Pri vseh lekarnarjih. Tri tableti.

Prav vsakdo - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI "Glas Naroda".

POSEBNA PONUDBA NAŠIM ČITATELJEM
PRENOVLJEN PISALNI STROJ "OLIVER" Model 9.
\$25.—
S strešico za slovenske črke č, š, ž
\$30.—

OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI

Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Tako lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, : : New York, N. Y.

UKRADENI NAKIT

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

V spalnem vozu ni mogla najti prayega počitka. Sedaj pa je napravila naporno potovanje, da se takoj zopet vrne domov! Zopet jo je čakala dolga vožnja po železnici. In nato doma, kaj jo bo čakalo tam? Težka nesreča, — tako je sporočil zdravnik. Sedaj bo lahko celo poletje presedela v Wildenfelsu ter igrala bolniško strežnico!

Stresla se je ob tej misli. Bolni ljudje so ji bili zopet ter se je izognila bolniški sobi celo takrat, kadar je bil bolan njen lastni sin. Kaj neki se je pripetilo? Take brzojavke je sovražila. Ljudje bi morali vendar vpoštevati, da je ravnokar završila dolgo potovanje. Če pa bi se ne vrnila takoj, bi bila njena tašča gotovo zopet užaljena. Vsled tega je še enkrat prebrala brzojavko.

— Grof Joahim je težko ponesrečen. Stanje opasno. Takoj se vrnite. — Dr. Kreuzer.

Nervozno je pričela griziti spodnjo ustnico. To sporočilo bi bilo lahko nekoliko obsirnejše. Ta dr. Kreuzer je bil mož kratkih besed. Njena tašča bi pač lahko poskrbela, da bi dobila obsirnejše poročilo. Ta pa je bila gotovo vsa iz sebe od strahu. Tudi če je njenega sina Lotarja bolel le prst, ni vedela kaj početi.

To je bilo skrajno neprijetno — in tu v Ostende bi se lahko tako dobro zabavala!

Vstala je ter stopila pred ogledalo. Natančno je opazovala svoj lep obraz. Koža je bila sveža in nežna, kot tri mladih deklicah, čeprav je štela že skoro tri in trideset let. Nikaka duševna razburežja niso nikdar začrtašla svojih sledov v te gladke poteze. Če bi ne bile njene svetle oči tako mrzle in brez duše, bi bila grofica Suzana dovršena lepota.

Z obema rokama je objela pas ter pogledala svojo elegantno potovalno obleko. Treba je pač bilo storiti nekaj, da ohrani to mladostno vitkost. Njena mati je postala v starosti precej debela, — to se ne sme zgoditi pri nji.

Pričela se je obračati semintja ter je lahko vzdihnila. Ne da bi si laskala, si je morala priznati, da ne izgleda starejša kot pet in dvajset let. Seveda, njen velik sin jo je kompromitiral, kajti izdal je njeno pravo starost.

Zopet je omahnila v naslonjačo ter zopet vzdihnila. Spomnila se je svojih pariških toalet. Te bo mogla končno nositi le v Wildenfelsu, da očara z njimi kmetiške plemiče iz okolice ali k večjem parčastnikov iz bližnje garnizije. Tukaj pa bi prisle te toalete šele do prave veljave.

To je bilo res sitno, — skrajno sitno! Grofica Suzana ni slutila, da bo morala za naslednjega dne obleči žalno bleko.

Ko je prišla v Wildenfels, jo je sprejela čudna tišina. Voz je bil sicer na kolodvoru, a niti kočijaž, niti lakaj ji nista povedala, kaj se je zgodilo.

Nato pa jo je sprejel hišnik in v veži ji je prišla nasproti grofica Teja, blede kot smrt in v žalni obleki. — Moj Bog, mama, kaj pa se je zgodilo? — je vzkliknila, kajti šele takrat se je resno prestrašila.

Grofica Teja je čutila v tem trenutku bolj kot kdaj prej, da ni grofica Suzana nikdar ljubila njenega sina in da ji ne bo zadala s to žalostno novico nobene globoke, neozdravljive rane. Raditega je pribrnila vsako daljšo pripravo. Molče je odprla vrata, vodeča v majhnem sprejemni salon ter povabila Suzano, naj vstopi. Ko sta bili sami, je rekla grofica Teja z medlim glasom: — Joahim je v tej noči umrl. —

Suzana se je stresla in prebledela. — Mrtev... Joahim mrtev... to vendar ne more biti, — je zajecala.

Stara dama ji je nakratko sporočila, kaj se je pripetilo. Suzana je omahnila na stol ter zrla vsa presenečena v bolestno izpremenjeni obraz svoje tašče. V teh potezah je zaripala bolest svoja znamenja.

Grofica Teja je bila dotedaj vedno postavna dama, na kateri ni bilo opaziti, da je prekoračila svoje šestdeseto leto. V eni sami noči pa se je postarala za več let. Ko je končala svoje poročilo, je vzkliknila Suzana: — Kako strašno, — kako strašno, mama!

Par solza je steklo po njenih licih, a hitro jih je obrisala s svojim finom robcem.

Grofica Teja pa ni jokala. Njene oči so zrlle ugaste in kot brez življenja. Največji zaklad njenega življenja ji je bil odvzet. Zdelo se ji je kot da je sama umrla.

Suzana pa se je kmalu pomirila. Dvignila se je ter poljubila svojo taščo na lice.

— Skupaj morava prenašati to, mama. To je skrajno žalostno. Če bi le slutila, — bi ostala doma. Globoko sem pretresena.

Tudi grofica Teja se je dvignila. — Ali ga hočeš videti? Povedem te k njemu.

Suzana se je prestrašila. Bala se je vsega, kar je bilo v stiku s smrtjo.

— Ali je zelo izpremenjen? — jev prala prestrašena.

— Ne boj se, — leži kot da spi in njegov obraz ni spačen. Če pa te je strah, ne hodi k njemu.

Suzana je nervozno mečkala robec.

— Pozneje, mogoče, mama... Jaz sem še tako preplašena. Rada pa bi šla k Lotarju. Razven pa niti še ne nosim žalostne obleke. — Strašno, — kako bi mogla slutiti kaj takega! Takoj moram naročiti žalne obleke! Strašno, kako bi si mogla predstavljati kaj takega!

Suzana ni vprašala: — Ali je zelo trpel? Ali je mislil name? Tuja in hladna je stala mrtvemu nasproti kot je delala to tekmo njegovega življenja. Skrb za njeno obleko jo je bolj prevzela kot pa izguba moža. Le strah napram mrtvemu je napravil nekaj vtisa narko. Grofica Teja je zrla za njo z nepopisnim izrazom, ko je hitro zopet zapustila sobo.

— Na tem ne bo poginila, — o ne, — par elegantnih žalnih oblek bo zopet popravilo njeno duševno ravnotežje, — si je mislila trpko grofica Teja. Nato pa si je pokrila obraz z obema rokama ter zastokala.

— Moj sin, — moj Joahim!

Vsa izmučena se je dvignila ter odkorakala v veliko dvorano, kjer je ležalo na odru truplo grofa Joahima. Vsaka minuta, katero si je mogla prihraniti, naj pripada njemu, dokler ne bo izročeni zemlji.

Grofica Suzana je odšla v svojo sobo ter zamenjala svojo potovalno obleko s črno. Nato je hitro brzojavila neki modni hiši. Po tem ko je dala služkinji par navodil, je odšla v sobo svojega sina.

(Dalje prihodnjic.)

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

MOLITVENIKI:

Doza popolna 1-... Marija Varhinja: v platno vezano 1.00 v fino platno 1.40 v celolodno vezano 1.30 v usnje vezano 1.50 v fino usnje vezano 1.70

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook: v barvaste platnice vezano 1.30 Child's Prayerbook: v belo kost vezano 1.10 Key of Heaven: v usnje vezano 1.20 Key of Heaven: v najfinije usnje vezano 1.20

POUČNE KNJIGE:

Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.- Angliška služba ali nauk kako se Angleško-slov. in slov. angl. slovar 90 Abecednik 30 naj streže k sv. maši 10

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Amerika, povest o človeku, čemu najbije 35 Angli, povest, britanjska povest 35 Američane pripravljajo, trdo vez. 35

Boj na strani klobak, trdo vez. 50 Boj na strani klobak, trdo vez. 50 Boj na strani klobak, trdo vez. 50 Boj na strani klobak, trdo vez. 50

SHAKESPEAREVA DELA:

Macbeth, trdo vez. 50 Hamlet, trdo vez. 50 Othelo, trdo vez. 50

SPLOŠNA KNJIŽNICA:

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str., broširano 35 Št. 3. (Ivan Rozman) Testament, ljudska drama v 4 delih, broš. 105 strani 35

Avstrijanje parnikov - Shipping News

DOLOČENA ODPLUTJA V SEPT. 6. septembra: Bremen, Cherbourg, Bremen. 7. septembra: Republic, Cherbourg, Bremen; Mauretania, Cherbourg; Cleveland, Cherbourg, Hamburg.

20. septembra: Presidente Wilson, Trst. 21. septembra: Berengaria, Cherbourg; President Roosevelt, Cherbourg; Conte Rosso, Napoli, Genova.

Št. 56. To in onkraj Sotle 30 Št. 57. Tarzanova mladost 30 Št. 58. Glad (Hamsun) 30 Št. 61. (Golar) Bratje in sestere 75

Št. 62. Idijot, I. del (Dostojevski) 90 Št. 63. Idijot, II. del 90 Št. 64. Idijot, III. del 90 Št. 65. Idijot, IV. del 90

Št. 66. Kamela, skoci uho 45 živanko, veseloigra 45 Tiop in ena noč, trdo vez. 90

Št. 67. Vojnomir ali pogovine 35 Št. 68. Hode brezno 35 Št. 69. Veselje povesti 35 Št. 70. Povesti in slike 35

Št. 71. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65 Št. 72. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 73. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 74. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 75. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 76. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 77. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 78. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 79. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 80. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 81. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 82. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 83. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

Št. 84. Zbirka slovenskih poezij: 1. zv. Vojnomir ali pogovine 35 2. zv. Hode brezno 35 3. zv. Veselje povesti 35 4. zv. Povesti in slike 35 5. zv. Student naj bi. Naj vsakdanji kruh 65

DIREKTNA POT V JUGOSLAVIJO COSULICH LINE Hitro in ceno želez. potovanje v domače mestove. Vozni listki za drugi, mednarodni drugi in tretji razred se dobe do Sušaka preko Trsta ali Splita brez dodatnih stroškov, do Slovenije pa 21 evr. Prev. voz preko morja vedno cenen.

PRESIDENTE WILSON 20. septembra - 28. oktobra MARTHA WASHINGTON 11. oktobra - 29. novembra Znižane cene za tja in nazaj. Splošni podatki v vseh lokalnih potniških uradnih ali pri: PHELPS BROS. & Co. 2 WEST STREET, NEW YORK

14. snopšč. Sv. Boštjan, Junaška deklica, Materin blagoslov 30 15. snopšč. Turki pred Dunsajem. Fahjola in Neža 30 20. snopšč. Sv. Just; Lubezen Marjinega otroka 30

AKROPOLIS in 'Irami' 80 broširano 80 Arazel, trdo vez 1.- Balade in romane, trdo vez. 1.25 mehka vez. 1.- Bob za mladi zob, trdo vez. 40 (vodec; Pored narodnih pravljic o Vrbiem gerudu. (A. Funtek) 75 Trdo vezano 1.10 Kraguljčki (Uta) 65 Ko so svele rože, trdo vez. 60

Naročilo je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 al 2 centa. Če pošljete gotovino, reklamirajte pisno. Ne naročajte knjig, katerih ni v ceniku. Knjige pošljamo poštino prosto.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt St., New York

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je potnik o potnih listih, pritrjanih in drugih stvarih. Veled naše dolgoletne izkušnje vam ml samoremo dati najboljša pojasnila in priporočila, vedno le prvotne brošurarniki.

Tudi nedravljeni samrežo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. O. na generalnega konzulnega komisarja.

Glasom oredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija, 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskati vsak potnik osebno, bodisi v najbližnji naseljeni urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kedo v prošnji spravi. Kdor potuje van brez dovoljenja, potuje na svoje lastne odgovornosti.

Kako dobiti svoje in starega kraja. Kdor želi dobiti sorodniški ali svoje in starega kraja, naj nam prlo piše za pojamila. In Jugoslavije bo priplokih v tem letu 670 priloženec, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljane, ki žele dobiti sem žarilo in otroke od 18. do 21. leta in pa se poljeleške delavce.

AMERIKI glasivani pa samorejo dobiti sem-teme in otroki do 18. leta brez da bi bili stari v kvoto, potrebno pa je delati prošnjo v Washingtonu. Prdne podvamote takl Enall. Pliše nam. FRANK BAKER STATE BANK 82 CORTLANDT ST., NEW YORK